



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kiosztották az idei BNV díjait

A vásárban 1 ezer 800 kiállító vesz részt

Hétfőn, a Gellért Szálló teaszalonjában átadták az idei tavaszi Budapesti Nemzetközi Vásár díjait. Az ünnepségen megjelent dr. Bíró József külkereskedelmi miniszter.

Kelemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese beszédében hangsúlyozta: az idei BNV különösen jelentős, hiszen lehetőséget nyújt a 30 éve felszabadult Magyarországi ipari fejlődésének bemutatására.

Földes László, a Hungexpo vezérigazgatója adta át a díjakat. Hét termék kapta a Budapesti Nemzetközi Vásár nagydíját. A BNV nagydíját érdemelte ki a Magyar Hajó- és Darugár tengeri önjáró úszódaruj, a Ganz Villamoság Művek 5000 lóerős, tirisztoros villanymozdonya, az Elektroakusztikai Gyar csoportos oktatóberendezése,

a szentesi Kontakta alkatrészgyár építőszekrény-rendszere, a Pestvidéki Gépgyár huzalománczó berendezése, a Borsodi Vegyi Kombinátban kidolgozott dinitrogén-oxid-gyártás — közismerten altatógáztartás — technológiai módszere és a Tiszai Vegyi Kombinát impregnáló-lakk termécsaládja. Ezenkívül 49 korszerű termék alkotói kapták meg a BNV díját. BNV-díjat kapott a Magyar Kábelművek tömör alumíniumvezetéke, a FÜTŐ-BER terméke, valamint a Finomkerámia Ipari Művek belső téri, mázas kerámia padlóburkoló lapja, s az Adria elnevezésű falburkoló csempe.

A vásárcsopontban hétfőn tartotta meg a tavaszi BNV nyitást előtti sajtótájékoztatóját Pandúr Ferenc, a BNV

igazgatója. A beruházási javakat felvonultató második tavaszi BNV nagyobb területen fogadta kiállítóit, mint az előző évben. A kiállítási területen több mint 1800 hazai és külföldi kiállító vonult fel, Magyarországgal együtt 25 országból és Nyugat-Berlinből. A tavaszi BNV látogatóinak, kiállítóinak ellátása is gazdagabb lesz a korábbinál.

A nemzetközi seregszemlén a korábbinál is hangsúlyozottabban a szakembereké a főszerep. Így a 9 napos vásárt a szokásostól eltérően, szerdán nyitják, és a következő hét csütörtökön zárják. A szakmai munkát segíti, hogy öt alkalommal rendeznek szakmai napot, amikor délelőtt 10 órától délután 2 óráig csak a szakemberek léphetnek a vásár területére.

Ismét képeznek fémöntőket Szegeden

Régóta gondja a szegedi öntödének, hogy évről évre kevesen, vagy egyáltalán nem jelentkeznek fiatalok öntőtanulónak. Attól tartanak a vezetők, hogy szakmunkásgárdájuk kiüregszik, s egyszer csak elfognak a mesterek. Márpedig a fémöntéshez ügyes, szakértő kezek kellenek. Sokáig keresték a módját, hogyan lehet változtatni a helyzeten, hogyan tudnának utánpótlást nevelni, mígnem rájöttek. Legalábbis a jelek erre mutatnak; az idén annyian jelentkeztek szakmunkástanulónak, amennyien öszre egy kis létszámú osztályt alkothatnak. Az utánpótlás-nevelésnek eme biztató fordulatáról Szűke Lászlóné, a gyár oktatási előadója a következőket mondta el:

— Tavaly szeptemberben jöttem az öntödébe, korábban általános iskolában tanítottam. A gyár vezetői beszélgettek velem a szakemberhiányról, de nem sokszor, mert hamarosan munkához láttam. Ötven szegedi, illetve város környéki általános iskola igazgatójának küldtem levelet; ebben ismerttettem az öntő szakma szépségeit, nehézségeit, a jelentkezés módját. S persze választ kértem. Bizakodva vártam az eredményt, de hiába. Egyetlen levelet sem kaptam.

— Ekkor sorra fölkerestem valamennyi iskolát. A csengeleiben kezdtem, mivel itt tanítottam korábban — s éppen nyolcadikosokat. A gyerekek nagy figyelemmel hallgatták végig előadásomat és közülük nyomban jelentkeztek néhányan. Igaz, könnyű volt a dolgom, hiszen a levelemben kérteknek eleget tve, a tanárok beszélgettek már a tanulókkal az öntő szakmáról. Merőben másképp volt viszont más

iskolákban. Legtöbb helyen ugyanis fiókban maradt a levelem.

A tájékoztatott gyerekek közül 28-an jelentkeztek szakmunkástanulónak. Sándorfalváról, Kistelekről, Balástyáról, Mórahalomról, Csengeléről, valamint Szegedről, s irtak alá megállapodást a gyárral. Olyan fiúk, akik a televízióban, újságokban, könyvekben és az iskolai előadáson nemcsak a nehézségét látták a szakmának, hanem észrevették szépségeit is. Behívták őket az üzembe, megismerkedhettek leendő munkahelyükkel. Szűke Lászlóné pedig elbeszélgetett szüleikkel, akik közül sokan ugyancsak elmentek terepszemlére az öntödébe.

A 600-as számú Ipari Szakmunkásképző Intézetbe végül 19-en látogattak el a fiatalok közül. Azért ennyien, mert néhányan meggondolták magukat, hármán pedig a kötelező orvosi vizsgán nem feleltek meg. (Helyzetük nem reménytelen, hiszen csak annyi volt a problé-

ma, hogy nem érték el az ötvenkilos testsúlyt. Most intenzív hízkúrát kezdtek, így próbálnak megfelelni a túl szigorúnak látszó követelményeknek.) A szakmunkásképzőben egyébként örültek a jelentkezőeknek. A gyerekek oktatásához adóttak a feltételek, kedvezményekre is számíthatnak. Kérhetnek például kollégiumi elhelyezést.

Pár nappal ezelőtt Szűké-né újabb iskoláknak küldött levelet, remélve, hogy akadnak még további jelentkezők. De ha mégsem kapnak több fiatalt, az osztály akkor is indul öszre. Jövőre azután járt úton haladhatnak tovább az öntő munkásutánpótlással foglalkozó szakemberei. Ez azért is igaz, mert az öntő szakmáról szóló ismertetőt a mostani hetedikeseik is hallgatták, s mert az üzem a jövőben szorosabb kapcsolatot tart majd az általános iskolákkal, valamint a 600-as intézettel.

Sz. J.

Kiváló Szakszövetkezet a mórahalmi Haladás

Ünnepi közgyűlést tartottak

Jéles napot ünnepeltek tegnap Mórahalmon, az Erkel Ferenc művelődési házban tartott ünnepi küldöttközgyűlésen. A mórahalmi Haladás Mezőgazdasági Szakszövetkezet elmúlt évi eredményes munkájáért átvehette a Kiváló Szövetkezet címet és oklevelet. Az ünnepségen megjelent dr. Szánier Imre, a megyei pártbizottság tagja, a városi párt-vezetője, Gyuris Szilveszter, a megyei tanács osztályvezető-helyettese, Dudás István, a járási tanács osztályvezetője, és Kálmán János, a TESZÖV titkára.

A Himnusz elhangzása után Dobó Szilveszter, a szakszövetkezet elnöke ismertette a küldöttközgyűlés résztvevőivel az elmúlt évben elért eredményeket. A mórahalmi határban 805 család, több mint 2 ezer tagja él a szakszövetkezetből, 2719 hektáron gazdálkodva, amiből a közös terület 625 hektár, s rendszeresen, nap mint nap 259 mezőgazdasági munkás dolgozik a közösen. A Szeged környéki földeken boldoguló szakszövetkezetek közül a mórahalmi Haladás évről évre igen tisztas eredményeket ért el. Növénytermelése, szőlő-gyümölcsstermesztése jó hírű, ugyanakkor mezőgazdasági traktorüzeme,

építőipar, konzervipari be-dolgozás és kiterjedt ipari melléktevékenység jelent tisztes bevételi lehetőséget.

Tavaly a közös tevékenység értéke 36,7 millióra növekedett. A bérekkel szemben szűken vannak már, az erősebb testvér, a termelőszövetkezetek mögött. 1972-ben az egy napra eső, közösen végzett munka alapján 112 forintot, 1973-ban 117 forintot, tavaly pedig 123 forintot fizettek. A bérszínvonal egyenletes, nincsenek elvtelek, kiugró keresetek, de nincs filléres munkabér sem. Foglalkoznak hízó sertés, hízó marha és a tej közös értékesítésével is, de igazából növénytermesztésükre, szőlő-gyümölcskultúrájukra büszkék, a fűszerpaprika termesztésére. Törekvéseikre jellemző, hogy tavaly a szőlő önköltségét kilogrammonként 4,10-ről 3,42 forintra szorították le, s az őszibarack önköltségét 2 forint 12 fillérré. A gazdaság egyenletesen fejlődik, a közös vagyon meghaladja a 21 millió forintot.

A megtisztelő oklevelet az országos és megyei szervek képviselőiben. Árendás György adta át Dobó Szilveszternek. A Mezőgazdasági Kiváló Dolgozója lett Masa József főagronómus, Kovács Imre párttitkár, Szekeres József szőlőtermesztő, Kiri István gépkocsivezető, Balogh Lajosné bérszámfejtő, Oltványi István mezőgazdasági gépserelő. Tanács Irméné háztáji agronómus miniszteri díjszeretben részesült.

A tegnapi jéles ünnepen a Csonka János brigád és a Béke brigád szocialista címet nyert. A szakszövetkezet tagjai közül 54-en kaptak pénzjutalmat, összesen 94 ezer forintot.

Sz. L. I.



Ács. S. Sándor felvétele

Ezúttal nem játszani vagy szórakozni jár ki a gépipari szakközépiskola tíz-egynéhány diákja az újszegedi vidámparkba, hanem dolgozni. A vidámpark igazgatójának kérésére, s a város KISZ-bizottságának közvetítésével társadalmi munkában rendbe hozták a hullám- és a lovasforgó csapágyait, tengelyeit. Legnagyobb munkájuk a hajóhinta felső tartóinak szerelése. Az elrozsdásodott tartókat leszerelték, s ha beszerzik a szükséges anyagokat, az iskolában elkészítik az új tartóelemeket, amelyeket fel is szerelnek. Munkájuk értékét, szolid számítások szerint is, meghaladja az 50 ezer forintot. Képünkön: a hajóhinta felső tartóinak leszerelésén dolgoznak a diákok.

Közéleti napló

KÁDÁR JÁNOS FOGADTA A CSEHSZLOVÁK SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSÉGET

Karel Hoffmann-nak, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnöksége tagjának, a csehszlovák szakszervezetek Központi Tanácsa elnökének vezetésével hétfőn szak-szervezeti küldöttség érkezett hazánkba, a SZOT elnökségének meghívására. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Gáspár Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT főtítkára fogadta.

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára hétfőn, az MSZMP KB székházában fogadta Karel Hoffmann-nak, a CSKP elnöksége tagjának, a csehszlovák szakszervezetek Központi Tanácsa elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó csehszlovák szak-szervezeti küldöttséget. A szívélyes, baráti, elvtársi megbeszéléseken részt vett Gáspár Sándor és Timmer József, a SZOT titkára.

KÜLDÖTTSÉGEINK MOSZKVÁBAN

Dr. Szabó János miniszteri államtitkár vezetésével hétfőn küldöttség utazott Moszkvába, a KGST környezetvédelmi tanácsának építészeti állandó bizottság ülésére. Napirendjén szerepelt többek között a bizottság jövő évi munkatervének egyeztetése, beszámoló a komplex programban az építészetre háruló feladatok végrehajtásáról.

Ugyancsak hétfőn utazott Moszkvába Szilágyi Lajos

építészeti és városfejlesztési miniszterhelyettes vezetésével küldöttség, a KGST környezetvédelmi tanácsának ülésére. Többek között megvitatják a levegőtisztaság védelméről szóló konvenció tervezetét, és együttműködési programjavaslatot dolgoznak ki a KGST-tagországok és Jugoszlávia között a belsőségű motorokból származó toxikus szennyezés elleni védekezésre.

PÁRDI IMRE PRÁGÁBAN

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának meghívására hétfőn Prágába utazott Párdi Imre, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságá-

nak tagja, a KB gazdaságpolitikai osztályának vezetője. Párdi Imre és kísérete megérkezett a csehszlovák fővárosba.

LÉGÜGYI DELEGÁCIÓNK LISSZABONBAN

A magyar-portugál légügyi egyezmény megkötésére Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyet-

tes és Hűvös Sándor, a Közgyűgyi egyezmény megkötésére Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyet-

KATONAI KÜLDÖTTSÉG UTAZOTT VARSÓBA

Hétfőn elutazott Varsóba a Csémi Károly altábornagy, honvédelmi miniszteri államtitkár vezette katonai küldöttség az egyesített fegyveres erők katonai tanácsá-

nak jubileumi ülésére, amelyet a Varsói Szerződés megalkulásának 20. évfordulója alkalmából tartanak. Katonai küldöttségünk megérkezett Varsóba.

C. R. ASLAM HAZÁNKBAN

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának meghívására május 16—19. között hivatalos látogatást tett hazánkban a Pakisztáni Szocialista Párt elnöke, C. R. Aslam. A pakisztáni vendéget fogadta dr. Molnár Béla, a

HNF Országos Tanácsának titkára. Megbeszéléseiken tájékoztatták egymást a két szervezet tevékenységéről, s tárgyaltak a társadalmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről.